

Izvajanje srednjeročnega družbenega plana

25. oktobra 1977 so zasedali zbori občinske skupščine občine Ljubljana-Center in obravnavali:

- analizo uresničevanja srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana-Center za obdobje 1976-1980 v letih 1976 in 1977
- poročilo o izvajanju štipendijske politike in štipendiranja učencev in študentov v preteklem letu v naši občini
- družbeni dogovor o izgradnji in financiranju kulturnega centra Ivan Cankar in ustanovitvene akte delovne organizacije kulturnega centra
- osnutek okvirnega programa dela skupščine Ljubljana-Center za obdobje september 1977-julij 1978
- ter predloge: odloka o prenosu izven proračunskih sredstev, družbenega dogovora o sanaciji Ljubljanskega gradu, sklepa za uvedbo likvidacije zavoda za počitniška letovanja.

V fazi uresničevanja

Že v samem uvodu analize izvajanja srednjeročnega družbenega plana v prvih dveh letih planskega obdobja predlagatelj ugotavlja, da le-ta predstavlja izhodišče za pripravo smernic za uresničevanje srednjeročnega družbenega plana občine v prihodnjem letu. V globalni oceni izvajanja plana pa je preteklo obdobje označeno kot obdobje za katerega so značilna prizadevanja delovnih ljudi in občanov za uveljavljanje družbenoekonomskih odnosov v celotnem združenem delu.

Začetek tega obdobja označuje

živahna javna razprava o osnutku zakona o združenem delu, medtem ko je po sprejemu celotna aktivnost prešla v drugo fazo izvajanja določil.

Ocena materialnih okvirov razvoja in osnovnih tokov v družbeni reprodukciji za prvi dve leti izvajanja srednjeročnega družbenega plana je pripravljena na osnovi rezultatov poslovanja OZD v preteklem letu in prvi polovici letošnjega. S tem je ocena zasnovana na realnih vrednostih pomembnejših razvojnih kazalcev in njihove primerjave s predvidevanji za celotno plansko obdobje, ker najbolje ponazarja naslednji tabelarni prikaz:

Stopnja rasti v %

	Realizacija 1976	Ocena 1977	Ocena 76-77	Planirano (povprečno letno) 1976-1980
Družbeni proizvod	4	6	5	5,1
Industrijska proizvodnja	2,5	7	4,5	5,4
Zaposlenost	1,9	1,5	1,7	1,5
Produktivnost dela	2	4	3,5	4
Izvoz blaga	30,4	15	22	16
Uvoz blaga	-10,6	8	-1	8
Realni OD na zaposlenega	3	2	2,5	3
Splošna poraba (obč. proračun)	-18,4	1,4	-8,5	4,1
Skupna poraba (občinske SIS)	16,4	3	9	4,1

Analiza obsega tudi prikaze uresničevanja srednjeročnega občinskega plana na področju družbenih dejavnosti, prostorskega razvoja, krajevnih skupnosti in družbene samozaščite in ljudske obrambe. Bralce Dogovorov bomo v naslednjih številkah podrobneje seznanili z nekaterimi zaključki s posameznih področij, ki jih obravnava analiza kakor tudi s smernicami za prihodnje leto.

Na družbenopolitičnem zboru se je živahna razprava razvila ob

obravnavi predloga družbenega dogovora o izgradnji in financiranju kulturnega centra Ivana Cankarja, o katerem smo pisali v eni izmed prejšnjih števil.

Obravnavano pa je bilo tudi večje število odgovorov na delegatska vprašanja, med katerimi je prav gotovo med zanimivejšimi vprašanje, ki je bilo postavljeno na 30. seji ZZD, saj si ga je sam pri sebi verjetno postavil tudi že vsak od nas. Zato v celoti objavljamo vprašanje in odgovor.

VPRAŠANJE - 30. seje ZZD, konference delegacij št. 14:

Z ozirom na novogradnjo, ki se je začela na prostoru med Metalko in hotelom Union ponovno sprašujemo, kdaj bodo dokončane gradnje, ki so se začele na prostoru med Metalko in Titovo cesto ter med Metalko in blagovnico Moderne hiše? V tesni okolici Metalke so tri gradbene jame, od katerih sta dve v nespremenjenem stanju že vrsto let. To v precejšnji meri škodi Metalkinemu poslovnemu interesu, hkrati pa izgledu centra Ljubljane. Stanje postaja že kritično, zato z vso resnostjo sprašujemo, kje so razlogi, da se začetek gradnje ne nadaljuje, kdaj bo zadeva sanirana? Glede na to, da gradnja v krajšem (času) roku ni predvidena zahtevamo, da se jame zasuje in da se s tem odpravi ta nesolidni del v Ljubljani. Pri tem je mišljena posebno jama med Metalko in Titovo cesto, o čemer smo postavili vprašanje že pred kakšnim letom.

ODGOVOR: Oddelka za gradbene in komunalne zadeve:

Kritično območje je locirano v območju ploščadi »Borisa Kraigherja«. V tej zadevi je oddelek za gradbene in komunalne zadeve že po upravni poti prejel zahtevek Metalke, da sama zasuje odprte gradbene jame, ki motijo obiskovalce njihovih poslovnih stavb ter kazijo okolico stavb in tega dela mesta. Oddelek je po proučitvi moral tak zahtevek zavrniti, čeprav bi bilo to z ekonomskega vidika koristno že zaradi tega, da bi se pri izkopu gradbe jame za nov prizidek hotela Union, izkopani material po najkrajši poti nasipal v obstoječe jame. Po sporočilu Ljubljanskega investicijskega zavoda, ki je pooblaščen za vodstvo inženiringa za gradnjo ploščadi, pa jam ni dopustno zasuti, ker bi jih bilo treba pri gradnji njihovih objektov ponovno izkopavati in bi podražilo gradnjo. Ljubljanski investicijski zavod je zavlačeval s pričetkom gradnje deloma iz urbanističnih razlogov, ker se je v tem času spreminjal zazidalni načrt za zazidalni otok CO 1-13 »ploščad Borisa Kraigherja«, predvsem pa zaradi neurejenega financiranja novih objektov. Zadnje čase pa ima LIZ pripravljen nov aranžma z Ljubljansko banko glede kreditiranja objektov, kar bo pospešilo pričetek del, ki jih predvidevamo že letos jeseni. Za gradnjo prve etape izgradnje ploščadi že obstoja pravnomočno lokacijsko dovoljenje, medtem ko investitor gradbenega dovoljenja še ni pridobil. ab

Potrjen idejni projekt

Na svoji drugi seji je operativni odbor za samoprispevek II naše občine, ki ga vodi dr. Primož Kuret, obravnaval idejni projekt prizidka pri VVZ Stari Vodmat ter informacijo o pripravah na gradnjo Zdravstvenega doma Center.

Med nalogami, ki jih občinskim operativnim odborom nalaga statut sklada za izvedbo programa izgradnje objektov družbenega standarda na območju ljubljanskih občin, je tudi obravnava in potrjevanje projektne dokumentacije. Prav tako pomaga reševati tudi težave pri izbiri lokacije, pridobivanju zemljišč in drugih vprašanjih, ki zadevajo gradnjo objektov družbenega standarda iz samoprispevka.

Operativni odbor je potrdil idejni projekt prizidka VVZ Stari Vodmat in ob tem ugotovil, da je le-ta v skladu z obravnavanimi in potrjenimi programskimi osnovami. Za naslednje stopnje obravnave projektne dokumentacije pa bo potrebno pripraviti tudi finančno oceno stroškov. Ob obravnavi predloženega projekta se je razvila zanimiva razprava o tem, da kaže v bodoče pri projektiranju takih objektov pridobiti tudi potrebne prostore za izvajanje zdravstvene preventivne, saj narašča šte-

valo obbolelih otrok v VVZ. Zato je potrebno, da skupnost otroškega varstva oceni potrebo, ali naj bi začeli s postopkom za spremembo obstoječih normativov.

Člane odbora so zatem priznali z dosedanjim potekom pridobivanja zemljišča za gradnjo.

Pred pričetkom gradnje bo treba namreč porušiti dva stanovanjska objekta v Korytkovi ulici, pred tem pa seveda preseliti stranke v druga stanovanja. Oddelek za družbene službe naše občine je že v januarju letos dal vso pobudo pristojnim strokovnim službam glede potrebnih postopkov za pridobitev zemljišča. Kljub sprejetim rokom pa postopki niso potekali vedno v okviru le-teh, težave povzročajo tudi stranke, ki postavljajo razne pogoje pri preselitvi, čeprav so jim bila ponujena boljša stanovanja, kot so tista, v katerih so sedaj. Kljub vsem težavam pa kaže, da bo mogoče izvesti vsa pripravljala dela na zemljišču vključno s porušitvijo stavb že naslednji mesec in bi bil pričetek gradnje možen takoj naslednje leto.

Priprave za gradnjo zdravstvenega doma pa potekajo v skladu z zastavljenim programom. A. B.

O statutu KS Prule

V okviru javne razprave o statutih krajevnih skupnosti so na razširjeni seji krajevnih konferenc SZDL Prule razpravljali o nekaterih členih, ki doslej še niso bili jasno opredeljeni.

Ena od pomembnejših odločitev je bila, da bodo za samoupravne interesne skupnosti imeli posebne delegacije. Volilno komisijo so opozorili, naj bo pozorna pri izbiri kandidatov za naslednje volitve in da naj za delegate predlaga uporabnike in ne izvajalce storitev, predvsem pa naj izbere kandidate, ki bodo resnično zainteresirani za določena področja.

Ugotovili so tudi, da bodo uspešneje delali in da bo struktura krajevnih skupnosti Prule bolj zastopana, če bo skupščina delegatov imela 35 članov (doslej 25). Glede sestava delegacije bodo upoštevali specifičnost njihove krajevnih skupnosti, v kateri je malo organizacij združenega dela, zato pa bo v delegaciji večje število krajanov in ustrezno število delegatov iz družbenopolitičnih organizacij.

Pogovarjali so se tudi o tem, da bi bilo potrebno izdelati družbeni

dogovor o financiranju krajevnih skupnosti (doslej so sredstva dobivali iz občinskega proračuna in iz sredstev združenega dela, seveda le tistih organizacij združenega dela, ki so podpisale sporazum). Ker pa družbeni dogovor ne moremo podpisati tako hitro, so menili, da bi bilo prav dodati v statut občine Center člen, ki bi določil, koliko sredstev bo dobila posamezna krajevna skupnost glede na njeno strukturo. Ta njihova skrb za finance je upravičena, saj v krajevni skupnosti Prule praktično ni organizacij združenega dela, ki bi jo finančno podpirale.

Volilna komisija je doslej evidentirala več kot 400 možnih kandidatov, na sestanku s predsedniki hišnih svetov pa so se pogovarjali o možnosti, da tudi člani hišnih svetov, kot poznavalci ljudi v posameznih hišah, predlagajo še nekatere krajeve, ki jih ZB, SZDL in druge organizacije med evidentiranjem niso odkrile ali upoštevale. Ustanovili so tudi enajstčlanski koordinacijski odbor za volitve, ki bo deloval na vseh nivojih in usklajeval delo. A. V.

OSVOBODILNA GIBANJA V SVETU

Povsod ljudje še ne živijo svobodno...

Iz radijskih in časopisnih vestí - čeprav na žalost skromnih - izvemo, da na jugu Afrike vre. Celó v osvobojenih deželah - kot sta npr. Angola in Mozambik - še vedno ni miru. Zakaj? Zato, ker so se nazadnjaške sile - tako znotraj posameznih dežel, kakor tudi zunaj - zvale za svoj položaj in se z vsemi močmi borijo, da bi ga obdržali. Med seboj se povezujejo in programirajo skupen nastop proti novi ljudski oblasti.

To pravzaprav ni nič novega, to poznamo, saj je bilo podobno tudi pri nas. Spomnimo se samo kaj vse so poskušali, da bi zrušili novo Jugoslavijo! Ni jim uspelo, ker

smo bili enotni, globoko prepričani, da je pot, po kateri nas vodi tovariš Tito edino pravilna, edino možna za našo deželo... Praksa je to potrdila.

In kako lahko danes mi, kot državljani Jugoslavije - svobodne, socialistične, neodvisne in neuvrščene - pomagamo deželam, ki se tako kot smo se mi po vojni - borijo za ureditev svojega življenja, v skladu s svojimi možnostmi in sposobnostmi? Na več načinov. Vsem nam je znano, da Jugoslavija podpira tako osvobodilna gibanja, kakor tudi žrtve imperialistične agresije - moralno in materialno.

Pri SZDL - tako zvezni konferenci, kakor tudi republiških in pokrajinskih, delujejo posebni koordinacijski odbori za pomoč osvobodilnim gibanjem in žrtvam

imperialistične agresije. Le-ti organizirajo vrsto akcij in ukrepov za seznanjanje naših ljudi z dogajanjem v deželah, ki se borijo za svojo osvoboditev, kakor tudi tistih, ki so se osvobodile. Z druge strani pa seznanjajo tamkajšnje prebivalstvo z našimi solidarnostnimi akcijami.

Znane so akcije za Vietnam - vse od predavanj, prireditev, prodaje nalepk, razglednic, značk do filma »Strah v otroških očeh« in posebej pomembne akcije torbic (samo Slovenija zbrala eno tretjino celotnega jugoslovanskega števila) in posebnih števil »Pionirja«, ki so bile tako iskane, da so doživele ponatise...

Prav tako so znane akcije zbiranja sredstev za bolnišnice, medicinsko in šolsko opremo, liofilizirano hrano, mleko v prahu itd. Tu je prišla do izraza v veliki meri visoka politična zavest naših ljudi, tako pionirjev kot odraslih...

Vietnam je osvobojen, toda potreben naše tako moralne kakor materialne pomoči. »Hvala Vam za torbice« je dejal nedavno pred-

stavnik Vietnama, Vu Thuam - »jih nočete več«? je začuden vprašal njegov sogovornik - Jugoslovčan. »Oh ne, toda veliko večje potrebe imamo - naši otroci so lačni«, je skoraj sramežljivo dejal. »Najbolj bi nam bil potreben denar, poleg hrane.« Je potreben moj komentar? Mislim da ne. Marsikdo reče: »Naj pomaga država, Vietnam je osvobojen, ima vlado itd.«

Vse to je res, toda kdo sestavlja državo, če ne njeni prebivalci? In od kod državi sredstva, če ne od državljanov?

Trenutno je v toku akcija za jug Afrike, in skoro po vseh deželah trajajo borbe - celo v osvobojenih, pa na žalost še vedno ne svobodnih kot sta Angola in Mozambik, da ne govorimo o Namibiji, Zimbabveju in Južnoafriški republiki, ki so pod oblastjo belih kolonizatorjev. Težko je govoriti o strašnem trpljenju črnih domačinov, njihovem nečloveškem iskriščanju, aretacijah, mučenjih in masovnih pokolih, ker presegajo zelo pogosto tisto, kar smo si lah-